Eesti Haigekassa 

Info partnerile
Eesti Haigekassal on 3000 koostööpartnerit . 

Haigekassa partneriteks on näiteks:

· Tervishoiuteenuste osutajad (sh haiglad, eriarstid, perearstid, hambaarstid) 

· Apteegid ja meditsiiniliste abivahendite müüjad  

· Erialaseltsid ja tervishoiuteenuse osutajate ühendused  

· Terviseedendajad 

· Sotsiaalministeerium ja tesed riigiasutused . 
Paljude partneritega ollakse ka lepingulistes suhetes. Näiteks võetakse tervishoiuteenuste osutajatelt 2004. aastal ravi rahastamise lepingutega kindlustatud isikutele osutatud tervishoiuteenuste eest tasu maksmise kohustus üle ca 4 miljardi krooni eest, tervise edendamisele kulub 14 miljonit krooni jne .
Abivahendid

Vastavalt ravikindlustuse seaduse § 48 ja 49-le hüvitab haigekassa mitte vähem kui 90% ulatuses Eesti Haigekassa meditsiiniliste abivahendite loetelus olevaid abivahendeid .
Meditsiiniliste abivahendite loetelu , abivahendite piirhinnad , ettenähtud kogused ja tasumise tingimused on toodud sotsiaalministri 3 . oktoobri 2002 . a määruses nr 120 .
Kui kindlustatu vajab raviks haigekassa meditsiiniliste abivahendite loetelus olevaid abivahendeid , tuleb talle väljastada arsti saatekiri .
Glükomeetri testiribade , vahemahutite , stoomihooldusvahendite , ravikontaktläätsede ja ühekordsete põiekateetrite ostmiseks vajab kindlustatu ka meditsiinilise abivahendi kaarti , mis väljastatakse kindlustatule arsti saatekirja alusel haigekassa klenditeenindusest .
Proteese , ortoose ja põletushaigete surveriideid müüakse kindlustatule otse arsti saatekirja alusel .
Kõigi loetelus olevate abivahendite müügiks on haigekassa ja abivahendi müüate vahel sõlmitud lepingud .
Abivahendi peab kindlustatu ostma haigekassaga lepingu sõlminud müüjalt . Ostu sooritamisel tasub isik meditsiiniliste abivahendite loetelus märgitud abivahendi piirhinna ja haigekassa poolt tasutava piirhinna osa vahe , mis praegu moodustab 10% abivahendi hinnast .
Perearsti nõuandetelefon 1220

PEREARSTI NÕUANNE 1220 on üleriigiline telefon , kust saab meditsiinilist nõu 24 tundi ööpäevas eesti ja vene keeles . 

1220 telefonilt saab nõu lihtsamate terviseprobleemide korral , juhiseid esmaseks abiks ning vajadusel ka infot tervishoiu korraldust puudutavates küsimustes .
Helistamisel ei tuvastata helistaja isikut , helisdada ja nõu küsida võivad ka ravikindlustuseta inimesed . 

1220 on lauatelefonilt helistades esimesed 5 minutit helistajale tasuta , edasi kehtib kohaliku kõne hind . Mobiiltelefonilt helistades kehtib kohe helistamise algusest paketipõhine telefoniminuti hind .
Perearsti nõuandetelefon 1220 on ellu kutsutud selleks , et lihtsustada nõu ja abi saamist perearstilt:

· ka sellel ajal , kui enda perearst ei ole kättesaadav; 

· kui arvate , et terviseprobleem ei vaja perearsti poole pöördumist; 

· kui viibite Eestis mõnes teises maakonnas; 

· kui olete välismaal ega saa kohe oma perearsti poole pöörduda (välismaalt helistades +372 630 4107); 

· kui vajate konsultatsiooni kellegi teise (lapse , lähedase) tervise küsimuses .
Häirekeskuse andmetel helistab ligi kolmandik abivajajatest kiirabisse terviseprobleemiga , mis ei vaja kiiret ja elupäästvat sekkumist . Iga päev helistavad inimesed ka paljudesse perearstikeskustesse saamaks nõu ja abi arstilt või õelt ja teavet tervishoiu korralduse kohta . Nüüd võtab need valdkonnad üle perearsti nõuandetelefon 1220 . 

Nõuandetelefon 1220 aitab analüüsida oma tervise seisukorra kriitilisust ja annab tegutsemisjuhised esmaseks abiks , lihtsamate olukordade puhul ka koduseks raviks . Tõsisemate terviseprobleemide korral informeeritakse helistajat vajadusest registreeruda oma perearsti vastuvõtule , pöörduda haigla valvetuppa või suunatakse kriitiline kõne kohe edasi kiirabisse .
Millega peab helistamisel arvestama?

· Numbrile 1220 saab helistada kõikidelt sideoperaatoritelt üle kogu Eesti . 

· Lauatelefonilt helistades on esimesed 5 minutit helistajale tasuta , edasi on kõne kohaliku kõne hinnaga . Mobiiltelefonilt helistades kehtib paketipõhine hind . 

· Telefonile vastavad kogemustega nõustajad - pereõed ja perearstid . PEREARSTI NÕUANNE 1220 telefonilt saab vastused nii meditsiinilistele küsimustele kui ka üldisematele tervishoidu puudutavatele küsimustele . 

· Telefonile helistamisel kuulete esmalt sissejuhatavat teksti ja seejärel saate ühenduse õe või arstiga . 

· Kui helistate tervist puudutavas küsimuses , peaksite kõigepealt nõustajale täpsustama , kas helistate iseenda või kellegi teise , näiteks lapse haiguse tõttu . Edasi küsitakse statistika jaoks teie vanust ja näiteks lapse sugu ja vanust . 

· Seejärel rääkige oma murest võimalikult selgelt ja täpselt , rääkige , mida olete ise teinud oma mure leevendamiseks ja kas see on aidanud või mitte . Jälgige seejärel nõustaja poolt Teile esitatavaid küsimusi ja püüdke jällegi vastata võimalikult täpselt ja lühidalt . Kui küsimus ei ole Teile arusaadav , paluge seda korrata või selgitada , mida antud küsimusega mõeldakse . Enne helistamist valmistage ette ka Teie poolt pidevalt kasutatavate ravimite nimed , et juhul , kui nõustaja seda küsib , saaksite anda täpse vastuse . Mida täpsema info nõustajale annate , seda kergem on nõustajal Teie probleemi analüüsida ja anda Teile kõige parem lahendus . 

· Kui selgub , et Teie tervislik seisund vajab vältimatut arstiabi , suunatakse Teie kõne kohe edasi kiirabisse .
Haigekassa piirkondlikud osakonnad:
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	Harju osakond (sh Tallinn)
	Lastekodu 48 , Tallinn
	harju@haigekassa .ee

	Tallinna klienditeenindusbüroo
	Lastekodu 48 , Tallinn
	

	Pärnu osakond
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